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关于做好持续高温天气应对工作的紧急通知

各县、区委，县、区人民政府，省江北产业集中区、经济技术开发区、长江大桥开发区、高新技术产业开发区、亳州芜湖现代产业园区工委、管委，市直、驻芜各单位：

我市从7月12日起，受副热带高压控制，近期以持续晴热高温天气为主。为切实做好持续高温天气应对工作，现就有关事项通知如下：

一、做好生产领域防暑工作。各生产经营单位特别是建筑、金属冶炼、化工、电力、燃气、环卫等单位要改善一线职工劳动条件，加强生产工作现场的通风、降温，采取合理安排工作时间、轮换作业、适当增加高温工作环境下劳动者的休息时间和减轻劳动强度、减少高温时段室外作业等措施，防止职工高温中暑。安全生产监管、建设、交通、经信、国资等部门要加强对企业和室外作业现场防暑降温措施的监督检查，督促企事业单位严格执行防暑降温措施相关规定，确保劳动者生命安全和身体健康。

二、保障城乡居民供电供水供气。供电、供水、供气等单位要切实落实安全运行措施，加强运行管理和安全巡查，严防事故发生，保障好水电气供应。要加强应急值守和抢险力量准备，确保一旦发现问题或接到紧急情况报告，能迅速组织排查处理和抢修，保障高温天气下城乡居民生活需要。

三、加强高温天气医疗救治服务。医疗卫生部门要充实急诊力量，加强急救药品储备，确保为中暑等患者提供及时高效的医疗救治服务。各级职业健康检查机构、职业病诊断机构要为从事接触高温危害作业的劳动者提供职业健康检查、职业性中暑诊断及救治等医疗服务。

四、抓好高温季节市场供应。农业部门要积极指导夏播作物、在田作物管理，畜禽及水产养殖管护，减少高温天气造成农业减产减收。商务部门要指导大型商贸流通企业适当增加防暑降温商品的市场供应，确保饮用水等防暑降温商品供应充足。

五、维护市场价格秩序稳定。物价、工商部门要做好市场监测工作，重点加强对蔬菜、食糖、油、肉、蛋、奶制品、水果等高温季节群众生活必需品和重要商品的市场供应、价格动态监测。要研判高温天气对市场供应及价格的影响，对可能发生的市场异常波动，迅速准确作出预测预警，及时发布相关信息。对趁高温乱涨价、乱收费、欺行霸市等行为，依法从严、从重、从快打击。

六、强化食品安全监督检查。各级食品药品监管、质量技术监督、市场监管部门要重点加强对食品卫生的监督检查，防止食品生产经营单位生产供应有损群众健康的食品，严防群体性食物中毒事件的发生。 

七、狠抓安全生产监管。安全监管职能部门要进一步加强对道路和水上交通、建筑、建设工程、化工、消防、水利、电力、城市公用事业等重点行业，以及危险品储运、人员密集场所等重要环节的安全生产检查，一旦发现问题，要迅速采取有力措施，加大隐患整治力度，及时消除事故隐患。公安交警、交通管理等部门要加强源头管理，加强重点时段和事故多发路段的巡查管控，加大对过境车辆易燃易爆物品检查力度。长途客运企业要加强内部自查，落实各项安全制度，防止车辆因高温发生自燃、爆燃等事故。要加强对驾驶人员的安全教育，严禁疲劳驾驶、超速、超限、超载等不安全驾驶行为，坚决防止发生重特大交通事故。
八、妥善安排困难群众生活。民政、残联等部门要结合高温天气实际，重点对辖区内养老机构，高龄、独居、困难老人，社会救济对象中的“三无”人员和“老、弱、病、残”等对象进行走访，了解实际情况，帮助解决生活照料、医疗服务、膳食供应、安全保障等方面问题，为困难群众营造安全健康的生活环境。

九、做好高温天气下的旅游安全防范。旅游部门要督促各旅游企业全面做好高温天气下的旅游安全预防工作，特别是旅游包车的源头管理。组团旅游活动过程中，要科学安排出游时间，尽量减少高温时段户外活动，为游客配备必要的防暑药品，防止游客中暑。旅游景区要做好应对高温天气准备，落实游客中暑施救措施，必要时应暂时关闭。

十、落实未成年人防溺水措施。各级各部门要扎实做好暑期预防未成年人溺水工作。各级政府特别是乡镇政府要落实重点水域的防控措施，加强对水库、池塘等的安全管理。各级教育部门和中小学校要坚持预防为主的方针，采取多种有效方式，加强对未成年人的警示教育。学生家长要强化法定监护人责任，加强对孩子的教育和看护。

十一、认真做好防暑宣传工作。广播、电视、报纸等媒体要广泛宣传防范高温中暑的基本知识和方法，增强群众自救、互救能力。各级各单位要充分动员基层力量，采取多种形式在街道、社区、乡村等开展防暑降温的科普宣传。

十二、细致做好劳动者关怀工作。用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业，以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的，应当按规定向劳动者发放每人每个工作日不低于10元的高温津贴。全社会特别是企业要做好对劳动者的人文关怀，在做好高温劳动保障工作的同时，适时对高温天气下仍坚守工作岗位的劳动者开展慰问活动。人力资源社会保障、财政部门要加强对用人单位遵守有关法律法规和按照规定向劳动者发放高温津贴等情况的监督检查，维护劳动者合法权益。

十三、切实加强组织领导。各县区、集中区、开发区要做好应急值守和信息报送工作，认真制定高温天气应急预案，周密部署，采取有效措施，加强督查检查，确保各项措施落到实处。市直各部门要各司其职，迅速行动，落实人员、落实责任、落实措施，深入基层、深入一线，加强指导和监管，确保全市群众正常生产生活秩序。
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